



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — договорная

Суббота, 21 марта 1998 г. ● № 21—22 (3662/63)

НОВОСТИ

ГУБЕРНАТОР ОТМЕТИЛ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

Губернатор Ю. А. Евдокимов наградил почетными грамотами областной администрации большую группу северян.

Среди награжденных главврач Оленегорской центральной городской больницы и депутат городской Думы Геннадий Авраамович Марголис — он отмечен грамотой за многолетний добросовестный профессиональный труд, большой личный вклад и активное участие в общественной жизни.

Председателю Оленегорского Совета ветеранов Василию Алексеевичу Мильчакову вручена грамота за беззаветное служение Родине и активное участие в общественной жизни.

Заместитель главы администрации Оленегорска Галина Михайловна Максимова удостоена грамотой за добросовестную и активную работу по социальной защите населения.

Поздравляем награжденных с заслуженным признанием их трудового вклада на благо города и области.

КОГДА ОЖИДАЕТСЯ ВСЕМИРНЫЙ ПОТОП!

В конце прошлой недели в редакцию позвонили встревоженные жители домов 16 и 11 по ул. Парковой. С их слов, самосвалы неизвестной принадлежности начали сгребать снег у близлежащего садика — образовались горы снега! Что будет в апреле, когда снег начнет таять? — Представить несложно, ведь ливневая Парковая всегда страдала от весенних паводков!

По утверждению жителей «всю зиму из подвалов дома № 11 прошлогоднюю воду выкачивали, а если снежные горы протекут, то трубы сгниют окончательно». В общем, завезенный снег нужно срочно убирать.

ДЕВОЧКИ ПЕЛИ В ЦЕРКОВНОМ ХОРЕ...

Нынешний фестиваль духовной музыки в Мончегорске стал открытием оленегорских хоровых коллективов. Чистые и звонкие голоса девочек из детского хора музыкальной школы, звучащие под куполом Вознесенского кафедрального собора — это мистика. «Девушка пела в церковном хоре о всех

усталых в чужом краю, о всех кораблях, ушедших в море, о всех, забывших радость свою...» — всплывают в памяти строки Блока.

В прошлом году этот фестиваль проходил в нашей музыкальной школе и стал первым в своем жанре. После чего отец Валерий пригласил детский хор выступить в Мончегорске — мончегорское выступление «при свечах» стало ярким, колоритным и незабываемым зрелищем.

Кстати, руководитель детского хорового коллектива, заслуженный работник культуры Нина Анатольевна Осакина, недавно отметила 30-летие своей творческой деятельности. Поздравляем и верим, что светлые голоса ее воспитанниц, как и прежде, будут приобщать нас к высшим ценностям.

Помимо детского хора музыкальной школы, в фестивале приняли участие церковные хоры Оленегорского прихода и Мончегорского кафедрального собора. Надеемся, что фестиваль духовной музыки станет ежегодным событием в культурной жизни области.

«КРАСА ОЛЕНЕГОРСКА» УЧИТСЯ В ЧЕТВЕРТОЙ ШКОЛЕ

Впервые на сцене МДЦ «Полярная звезда» состоялся конкурс «Краса Заполярья», в котором приняли участие шесть самых смелых оленегорских девушек — Оксана Козубева (СП № 4), завоевавшая главный титул «Краса Оленегорска»; Мария Щербакова (СП № 7), ставшая вице-мисс-1; Ирина Евдокимова (СП № 21) — вице-мисс-2; Марина Забалуева (вечерняя школа) — мисс Грация; Ольга Воробьева (СП № 7) — мисс Элегантность; Настя Антонова (СП № 7) — мисс Обаяние. От души поздравляем!

Конкурс прошел по традиционному для такого рода шоу канонам, но несомненные находки были. Одной из таковых можно назвать конкурс «Мода от УТИЛЬ», в котором девушки проявили много фантазии и вкуса, сделав себе наряды из подручных материалов. Впечатляюще выглядели платья из старых пластинок и блестящих пакетов, в кои обычно принято облачать цветы.

Особый интерес представляли театральные и танцевальные конкурсы, показавшие артистические

способности конкурсанток. Наверняка, авторитетному жюри во главе с В. А. Котловым пришлось нелегко, но каждой воздано сполна, а в адрес самого конкурса прозвучало много лестных слов.

Как сказала В. Г. Кельтусильд, директор ДК ОАО «Олкон» и, пожалуй, к ней могут присоединиться остальные зрители: «Праздник получился. Чувствовалась хорошая подготовка». Валентина Геннадьевна отметила великолепное исполнение Дмитрием Шакиным роли ведущего. Сам Дима признался, что конкурс прошел намного лучше, чем он мог предполагать, а самым главным стало то, что праздник состоялся. Приживется ли, станет традиционным? На это очень рассчитывают его организаторы В. Н. Вагрома, Н. Н. Едашова, Д. А. Шакин. Надеемся, оленегорцы поддержат.

«ДОМ» НА ОКРАИНЕ

Неправительственная некоммерческая благотворительная организация (ННВО) «ДОМ» находится на распутье: как быть, как жить, что делать? Похоже, все идет к тому, чтобы стать просто клубом, прекратив всю производственную деятельность, поскольку осуществлять ее не представляется возможным.

Помещение, занимаемое организацией на первом этаже жилого дома на окраине города, после аварии находится в весьма плачевном состоянии, требуется основательный ремонт. Собственно, с помещением «ДОМУ» не везет изначально — с 1989 года это уже четвертый переезд, оказавшийся, пожалуй, самым неудачным еще и в силу отдаленности от центра. В связи с этим прекратила свою работу парикмахерская, услугами которой пользовались не только члены многодетных семей, но и многие пенсионеры. Комиссионный магазин, кстати, единственный в городе, служит своего рода «палочкой-выручалочкой» для не очень обеспеченных людей. Товары здесь, как правило, бу — но, как говорят, кому что по карману, то бинь по кошельку. Доход «комиссионки» невелик и составляет (вместе с парикмахерской) — в пору ее функционирования) 180 рублей. Платить же по всем счетам ежемесячно нужно около 3 тысяч рублей без всяких скидок и льгот, за исключением частичных льгот по местным налогам, на которые «пошла» городская администрация.

Долги накапливаются и «висят». Ситуация складывается безвыходная, а то время как необходимость в ННВО есть.

Администрация ДОМа обращается к оленегорцам, сдавшим вещи в комиссионный магазин, с просьбой их забрать как можно скорее, так как по не зависящим от работников причинам они могут быть подвержены порче вследствие очередной возможной аварии и неопределенности дальнейшей работы.

ПРАЗДНИК СЕВЕРА В ОЛЕНЕГОРСКЕ

Театрализованным представлением в Ледовом дворце открылись в пятницу конькобежные соревнования в рамках очередного международного Праздника Севера, на которые собрались лучшие представители этого вида спорта из многих городов России и области. География представителей обширна — Мурманск, Тверь, Екатеринбург, Санкт-Петербург, Петрозаводск и т. д. Одновременно разыгрывается кубок России по конькобежному спорту и первенство в конькобежном марафоне.

Сегодня, в субботу, во второй день соревнований, в 16 часов в Ледовом дворце состоится награждение победителей. А завтра, 22 марта, в 11 часов на стадионе начнется самое увлекательное зрелище внешнего праздника — конькобежный марафон на дистанцию 50 километров. Приглашаем оленегорцев посетить в эти дни трибуны и поболеть за «наших».

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

27 марта в детской художественной школе состоится показательные занятия. В этот день школа ждет всех желающих: детей и родителей, подростков, будущий контингент учащихся ДХШ. Полчасовые занятия будут срезессированы таким образом, чтобы всем присутствующим был виден конечный результат работы юных оленегорских художников. В этот день пройдут уроки живописи, рисунка, истории искусств и т. д.

Итак, ребята и преподаватели оленегорской детской художественной школы приглашают вас в пятницу, 27 марта, посетить художественные мастерские с 10 до 14 часов по адресу: Ленинградский проспект, 7, подъезды 13, 16, 19 и Ленинградский проспект, 4, подъезд 14. Во всех классах будут вестись занятия.

Новости подготовили О. ВЕНСПИ, С. СЕРГЕЕВ.

Проблема одна. Взгляды разные

«Решением общего собрания решено продолжить акцию протеста до полного удовлетворения вышеупомянутых требований. Акцию протеста проводить на рабочем месте без выполнения рабочего задания».

Это выдержка из протокола собрания работников ЖЭУ-2 и АДС МПП ЖХХ от 2 марта 1998 года. На собрании присутствовали семнадцать человек, одним из вышеуказанных требований является «погашение задолженности по заработной плате за декабрь 1997 и январь 1998 года».

На прошедшей неделе трое из принимающих участие в акции протеста рабочих пришли в редакцию. Они отчаялись и потому протестуют, хотя из уст «своего» начальства прозвучало — этим вы ничего не добьетесь. Служащими, как известно, земля волнится и таковые дошли до протестующих: администрация и руководство МПП ЖХХ даже не намерены идти на обещание.

«Мы хотим, чтобы нам сказали что-нибудь конкретное: сократите, увольте или дайте денег, и мы будем работать... Мы с работой, но без денег —

в то время, как Служба заказчика занимает рабочих со стороны и расплачивается с ними с не очень большим опозданием — всего каких-нибудь пару недель. Только после них, практически, всегда приходится устранять недолки-неполадки. Почему для них деньги находятся, и для нас нет?»

Участники акции протеста считают, что «Служба заказчика — это лишнее звено в цепи, лишние рабочие места для служащих и т. д. Сейчас становится ясно любому, что Служба заказчика ставит целью сократить МПП ЖХХ или еще что-нибудь сделать, потому что на нас вообще внимания никто не обращает. Мы продолжаем акцию протеста, а они продолжают занимать и платить».

Следует отметить, что протокол собрания подписали рабочие, которым терять нечего — те, кто уже много лет отработал на предприятии, кого не испугать административными и прочими угрозами. Старый, испытанный веками метод всегда вполне применим к новеньким: еще не успевшим хлебнуть из общего котла, но успешным тихо порадоваться повернувшей-

ся лицом удаче в виде обретенной работы: потерять ее страшно, даже если за нее не платят или платят от случая к случаю. И в который раз забывший прием всех времен и народов оправдал могучую силу страха.

Объективно понять сложившуюся экономическую ситуацию в стране, в городе, на предприятии можно. В масштабе страны все который год продолжают открываться деловые предприятия, куда «уходят» деньги. Разве они умеют ходить? Но все многолетнее «объективно» складывается из ежедневного многочисленного «субъективно» каждого живущего, работающего. И не последнюю роль здесь играют новые отношения, именуемые рыночными.

Ответ главы администрации, касающийся выплаты долгов по заработной плате, был опубликован в предыдущем номере газеты.

Об остальном по порядку, исходя из беседы с заместителем главы администрации Б. Е. Лейбинским и руководителем Службы заказчика В. А. Панкратовым.

Объявленная акция протеста незаконна и расценивается не иначе как

пантаж. «Сидеть» на рабочих местах можно бесконечно долго, но это не решит проблему, деньги от этого не появятся, а вот работы, предоставленные к исполнению рабочим МПП ЖХХ, вполне могут быть перераспределены между другими подрядчиками. Их Служба заказчика вправе нанять откуда бы то ни было, исходя из объемов работ, которые необходимо освоить. Причем, качественно. А хорошо зарекомендовавшие себя уже есть.

О качестве: ссылка протестующих на то, что после сторонних подрядчиков им приходится устранять неполадки, вернулась к ним же: вновь поступают заявки и жалобы, в частности, от жителей домов 32, 34 по ул. Строительной, дома 3А корпус 1 по ул. Южной, где трудятся рабочие МПП ЖХХ.

Самым оптимальным вариантом для участников акции протеста может стать сейчас активная попытка показать свою состоятельность в качестве одного из подрядчиков Службы заказчика. Сделать это можно, лишь приступая к работе.

О. ВЕНСПИ.

Зубная боль



РЕГУЛЯРНОСТЬ попадания металла и негабаритов на дробильно-обогатительную фабрику стала стихийным бедствием! — Такое заключение не раз в последнее время можно услышать из уст специалистов и руководителей на комбинатовских планерках и совещаниях.

Ну, представьте, что ваш рот, вместе с утренним бутербродом, посетил небольшой кусок железки, а вы, не замечая этого, продолжаете старательно уминать свой завтрак. Что будет! — В лучшем случае придется обратиться к дантисту. Для фабрики эффект, примерно, тот же — только выражается многомиллионными потерями.

Последний случай произошел ночью 3 марта, когда машинист Артеменко отгрузил руду с перегрузки вместе с выпавшим зубом ковша экскаватора. Как раз в это время находилась в плановом ремонте 3-я нитка дробления ДОФ, обеспечиваемая рудой Бауманского карьера. Работала только ЦПТ на «оленинградской» и привозной руде. Зуб экскаватора, попав в дробилку, раскрошился и остановил два каскада из трех работающих — ЦПТ прекратил ра-

боту. Оленегорский рудник по поставке руды был парализован — остановилась работа лавочных экскаваторов в карьере. Соответственно наметилась сбой в работе БелАЗов. Сутки были «провалены», ущерб огромен. С нарушителя высчитано 1039 рублей, но сумма нанесенного ущерба в десятки раз выше. Ведь пришлось «передоплачивать» вручную дробленую руду, «вскрывать» зуб, принимать меры по вырезке заклинившего зуба.

Только в январе-феврале этого года произошло шесть случаев попадания металла и восемь случаев — негабарита. В прошлом году ущерб от таких попаданий для одного Оленегорского рудника составил более 400 млн. рублей старыми деньгами.

Зная, что среди читателей нашей газеты есть много работников нашего комбината, мы решили осветить эту проблему подробнее, так как, образно говоря, от наличия металла в дробилках зависит благосостояние многих оленегорцев. Что делать, чтобы фабрику не «трясло»? Об этом рассказывает начальник Оленегорского рудника Василий Николаевич ЧИКИЛЕВ.

На комбинате существует положение, расписывающее порядок действий при погрузке, а также — взаимный двойной контроль за состоянием и комплектностью зубьев на ковше экскаватора. Зачем нужен такой контроль? Дело в том, что машинисту экскаватора не всегда удается проследить за сохранностью зубьев ковша непосредственно в работе, особенно в темное время суток. — В этих случаях он обязан выйти на опорную площадку и, проверив сохранность зубьев на ковше, дать сигнал водителю БелАЗа на отправку. Для двойного контроля (распоряжение № 44 от 28.02.95 г.) предусмотрено дублирование сигнала БелАЗистом. Он также осматривает ковш экскаватора и дает ответный сигнал. Это говорит о том, что водитель БелАЗа по-

нял, «что» ему нагрузили, а машинист убедился, что состояние зубьев на ковше его экскаватора находится в норме.

Распоряжение разумное, но, к сожалению, не все водители БелАЗов к нему относятся должным образом, поэтому зубья и негабарит время от времени появляются на фабрике.

Но, все-таки, за отгрузку металла (и в первую голову — зубьев), несут ответственность машинист экскаватора и горный надзор — ведь это оборудование горняков, и мы его должны содержать в соответствующем состоянии! Кстати, контроль заключается не только в наличии всех зубьев на ковше экскаватора. Надо делать поправку и на износ зубьев — у перетертых старых зубьев наибольшая вероятность поломки, а

значит — попадание вместе с рудой на фабрику. Также изнашиваются штыри, удерживающие зубья — в этом случае эффект тот же: зубья спадают и попадают в кузов БелАЗа, а затем — на фабрику. На устойчивость зубьев ковша экскаватора влияет и состояние «карманов». Если «карманы» ковша изношены — зуб болтается и постоянно выпадает.

Немаловажное значение имеет и качество изготовления зубьев. На одном из производственных совещаний говорилось об испытании прочности их изготовления посредством взрыва. Процесс испытательный состоит в следующем: зуб обматывают шестью семью витками детонирующего шнура и взрывают. Если после взрыва зуб не треснул — значит он достаточного качества. Такие испытания мы прово-

дили и будем проводить. Но все чаще попадают некачественные партии зубьев. В былые годы, когда мы жили относительно богаче, мы могли выбирать поставщиков, но сегодня мы вынуждены брать то, что дают, исходя из экономических возможностей комбината.

Поэтому немаловажное значение придается и мерам организационного порядка: мы заостряем внимание при выдаче нарядов задания и передаем по всей технологической цепи от горного мастера до машиниста экскаватора требования не забывать при погрузке проверять контрольное состояние зубьев и штырей, контролировать, при посещении забой подачу звуковых сигналов и ответные сигналы водителя БелАЗа. — Сейчас эта работа поставлена жестко, но бывают

моменты неисполнительности, как среди машинистов, так и среди водителей БелАЗов. Таким образом, и мастер контролирует забой и, соответственно, начальник участка, посещая забой, тоже следит за состоянием зубьев. Так что в деле контроля сейчас привлечено множество специалистов рудника, которые отвечают каждый на своем уровне, причем, отвечают рублем.

Есть еще одно, немаловажное на мой взгляд, обстоятельство... Раньше, когда фабрика работала стабильно, была возможность нагнать упущенное, и подобные аварии не заканчивались срывом поставок концентрата. Сегодня фабрика реализацию концентрата осуществляет «с колес», поэтому вся технологическая цепь (машинист, водитель, дробильщик и т. д.) должна стремиться наработать концентрат «про запас». Ведь, согласно информационным данным, на таких комбинатах, как Лебединский и Михайловский, более полумиллиона тонн концентрата находится в напольных складах! А у нас и на складе нет запаса! А ведь ГОК за сутки обязан отгрузить Череповцу по 10—12 тыс. тонн концентрата! Комбинатом не выполнен план поставок концентрата в январе и феврале, и если дальше будем работать так, как работали первые два месяца, то финал может быть плачевным. Нуж-

на более-менее спокойная и надежная работа сегодня и в будущем. Должна быть надежность всей технологической цепочки с достаточным запасом прочности в виде напольных складов. Такую защиту мы можем создать себе только сами. Это необходимо. Аварийные случаи были и будут, но их надо исключать всем миром.

Записал С. СЕРГЕЕВ.

!

ОПТОВЫЙ
МАГАЗИН

ТОВАРОВ БЫТОВОЙ
ХИМИИ

приглашает к сотрудничеству торгующие организации и частных предпринимателей.

Магазин работает с 9 до 17 часов, ежедневно, кроме воскресенья, по адресу: Строительная, 10, корп. 2.

Грядущий юбилей — уже сегодня

ЛЮБОЙ юбилей — событие, ну а полудековой — тем более. «Тем более» можно возвести в любую степень, поскольку пятидесятилетие в следующем году отметит оленегорский горно-обогатительный комбинат — сердце города. Большие праздники — большие радости и немалые заботы.

«Самое главное, — сказала В. Г. Кельтун, директор Дворца культуры ОАО «Олкон», — вся подготовка к пятидесятилетию идет уже сегодня».

Замыслы интересные и грандиозные, формы разнообразные. Серия творческих вечеров пройдет по цехам комбината: состоится вечер-династия, вечера-портреты, вечера, посвященные тем, кто имеет одну единственную запись в трудовой книжке (а такие люди есть на комбинате) и другие.

«Вся работа будет

направлена на людей, чтобы приобщить престиж трудового человека, так как в последнее время этим мало кто занимается».

Продолжаются вечера семейного отдыха, но продолжатся опять же под эгидой праздника. Коллектив Дворца культуры задумал провести три конкурса, в числе которых конкурс рисунков для детей «Я живу в городе горняков». Тема как-будто из старых времен взята, но все равно — дети должны гордиться тем, что они здесь живут. Считаю, что это нужно сделать».

Не останутся без дела и прикладники — обязательно состоится выставка прикладного творчества.

Январь 1999 года ознаменует вечер, посвященный добыче 500-миллионной тонны руды.

Это далеко не все из того, что предполагает

ся провести в преддверии юбилей. Последние же три дня — седьмое, восьмое, девятое августа станут самыми ударными: седьмого августа — вечер для трудящихся комбината (с театрализованном представлением и чествованием); на восьмое августа запланирован прием — есть надежда, что будет приглашены из Костомукши, Череповца, Ковдора, других городов, с приятными, институтами которых ОГОК связывает тесное сотрудничество; и, наконец, девятого августа оленегорцев ожидает еще один сюрприз — массовое народное гуляние. «Делаем ставку на то, что нам помогут областные коллективы, чтобы гуляние длилось весь день. Какая это будет программа — пока говорить рановато, но наметки уже есть. Одно скажу точно — это будет здорово!»

О. ВЕНСПИ.

Одно новое вместо двух старых

В СКОРОМ времени на комбинате появится новое производство. Впрочем, не такое уж новое, так как создается оно путем слияния щебеночных ниток с цехом ферритово-строичевых порошков в единую структуру под названием щебеночно-ферритовый комплекс.

Начальника нового комплекса, Валерия Анатольевича Лоцманова, мы повстречали в АБК обогатительной фабрики, где он как раз занимался проблемами «раздела имущества» — ведь до сего момента щебеночное производство существовало в структуре фабрики. И хотя 1-я и 2-я нитки уже давно работают только «на щебень», процесс их выделения из состава фабрики и переподчинения новой структуре проходит весьма сложно. В чем смысл щебеночно-ферритового объединения?

Со слов В. А. Лоцманова, смысл в том, чтобы разгрузить фабрику — ведь в зимний период она работала на пределе. Теперь фабричный персонал, специалис-

ты и руководители ДОФ сосредоточатся только на производстве концентрата. Вторая причина в том, что занятость работников ферритово-строичевого производства на выпуске порошков несколько ниже, чем это предусматривалось при выходе на проектную мощность. Высвобождающийся во время плановых остановок персонал решено загрузить работой, переориентировав его на выпуск щебня.

Все эти структурные преобразования преследуют одну цель: повысить объемы производства щебня и, соответственно, увеличить прибыль — ведь спрос на щебенку превышает предложение!

Проблем пока много. Например, что делать со службой вулканизации, энергослужбой, мастерскими, складами и т. д.? Не плодить же массу новых служб на каждом производстве! Но, тем не менее, схема реструктуризации существует: есть приказ о выделении в отдельное производство щебеночно-ферри-

того комплекса, есть новое штатное расписание. Оговорены зоны ответственности и границы передачи основных фондов. Так, в состав щебеночно-ферритового комплекса войдут конвейеры, грохота, дробильно-сортировочное оборудование 1-й и 2-й ниток дробления. Персонал, задействованный на щебеночном участке, так же будет передан в новую структуру. Задача поставлена — выйти на годовую расчетную производительность в полтора миллиона кубометров щебня, а если позволит оборудование — увеличить объемы выпуска.

А что до ферритово-строичевого производства, то... этот участок будет продолжать работу в составе комплекса. Есть договорные обязательства по выпуску порошков, есть режим работы на год — и исходя из этого, по словам В. А. Лоцманова, будет планироваться помощь щебеночному производству рабочими и специалистами.

Записал С. ВЕСЕЛКОВ.

Защитить детей от полиомиелита

ПОЛИОМИЕЛИТ (детский паралич) — это острая вирусная инфекция, которая варьирует по тяжести клинических проявлений от бессимптомного вирусносительства и легкого заболевания до тяжелых параличей с развитием инвалидности.

По оценке экспертов Всемирной организации здравоохранения число страдающих взрослых и детей параличами заболеванием как осложнениями перенесенного полиомиелита, составляет в мире от 10 до 20 млн. человек.

Возбудителями полиомиелита являются три родственных кишечных вируса; полиовирусы всех трех типов вызывают паралитические заболевания. Полиовирус характеризуется высокой контагиозностью. Инфицированный человек может заразить в ближайшем окружении всех не имеющих иммунитета, особенно при плохих санитарно-гигиенических условиях. Механизм передачи инфекции очень прост, как при других острых кишечных инфекциях, так как вирус размножается в кишечнике и выделяется с фекалиями.

Дети в возрасте до 2-х лет составляют популяцию, в которой достаточно трудно поддерживать оптимальную гигиену, как в условиях семьи, так и в организованных коллективах. Вследствие этого возбудитель легко распространяется фекально-оральным путем через грязные руки (рот-пальцы-рот), заражение может быть через загрязненные продукты, воду. Вне организма полиовирус сохраняется во внешней среде при комнатной температуре в течение нескольких недель, а при температуре от 0° до 8°С — в течение нескольких месяцев. Восприимчивость к полиовирусу всеобщая. Дети, рожденные иммунными женщинами остаются защищенными от полиоинфекции только в течение нескольких недель. Достижение невосприимчивости удается только при иммунизации полиомиелитной вакциной.

ПЕРИОД от инкубационной до начала заболевания колеблется от 4-х до 21 дня. Выделение вируса продолжается в течение месяца после инфицирования, а иногда и дольше.

Клиническая картина определяется формой заболевания. У 90—95% зараженных людей заболевание протекает бессимптомно, у 4% инфицированных развиваются общинфекционные симптоматика (непаралитическая форма заболевания): острая лихорадка, головная боль, ангина, рвота, боли в животе, дисфункция кишеч-

ника. В случае проникновения вируса полиомиелита в спинной и головной мозг происходит поражение крупных двигательных клеток, частичное повреждение или полная их гибель ведет к развитию вялых парезов или параличей. Паралитические формы развиваются у 0,5—1% инфицированных полиовирусом. При паралитической форме от начала болезни до появления первых признаков поражения двигательной сферы происходит от нескольких часов до 2—3 дней. Чаще всего страдают нижние конечности.

Двигательные нарушения проявляются в невозможности произвести активные движения, или в ограничении объема этих движений и снижении силы, в пораженных конечностях снижен тонус и тургор тканей, рефлексы отсутствуют. Нарастание двигательных нарушений происходит от нескольких часов до 2—3 дней.

Если в определенном сегменте спинного мозга двигательные клетки погибли полностью, то в соответствующих мышечных группах останутся стойкие параличи без признаков восстановления. Рано начинается атрофия мышц, отставание пораженной конечности в росте, деформация. К счастью, соотношение паралитических форм и непаралитических 1:100.

Единственным способом прекращения распространения этого страшного недуга по планете является вакцинация детей в раннем возрасте. На этом и основано решение задачи, поставленной ВОЗ — ликвидация полиомиелита к 2000 году. Цель будет считаться достигнутой при повсеместном отсутствии дикого вируса полиомиелита и клинически выраженных случаев заболевания полиомиелитом.

Достижение этого можно только путем высокого уровня национальной ответственности, решения вопроса на государственном уровне. Что и было предпринято в нашей стране.

Во-первых, использование отечественной пероральной полиомиелитной вакцины обеспечивает выраженный местный иммунитет в кишечнике.

Во-вторых — повторное проведение национальных Дней иммунизации позволит довести уровень охвата детей прививками первых лет жизни до нормативного — (95%).

В соответствии с резолюцией Всемирной организации здравоохранения о глобальной ликвидации этой инфекции к 2000 году были успешно проведены Национальные Дни иммунизации

в 1996-97 г., в Российской Федерации двукратно было привито около 4 млн. детей с охватом 99% ежегодно.

В ЦЕЛЯХ поддержания высокого уровня иммунизации детей против полиомиелита в текущем году предусмотрено проведение Национальных Дней иммунизации приказом Министерства здравоохранения и Департамента госсанэпиднадзора № 387 от 26.12.97 г. «О проведении Национальных Дней иммунизации против полиомиелита в 1998 году». I тур вакцинации против полиомиелита прошел с 02.03. по 06.03.98 года, II тур состоится с 06.04 по 10.04.98 года. Вакцинация подлежат дети от 3-х месяцев до 3-х лет.

Для осуществления глобальной ликвидации полиомиелита рекомендуется применение живой пероральной полиовакцины. Почему? Во-первых именно эта вакцина является эффективной в прекращении распространения дикого вируса полиомиелита (т. е. стимулирует иммунитет в кишечнике, где размножается вирус), кроме того эту вакцину легче вводить, и она менее дорогостоящая.

Противопоказания крайне ограничены: острые заболевания, сопровождающиеся лихорадкой (температура 37°С и выше), иммунодефицитные состояния, злокачественные заболевания и новообразования, неврологические расстройства на предшествующую вакцинацию.

Прививки должны получить все дети, независимо от места проживания, и даже если в эти дни будут находиться в дороге (в аэропортах, железнодорожных вокзалах).

Таким образом, полиомиелит, к счастью, инфекция управляемая и средством защиты является вакцина, предоставляемая государством в достаточном количестве и бесплатно.

КОМИТЕТ по здравоохранению обращается к родителям малышей, родственникам, опекунам с просьбой посетить прививочные пункты, детские поликлиники, амбулатории для проведения прививок против полиомиелита в Национальные Дни иммунизации. Несколько капель вакцины — надежно защитят вашего ребенка от страшного недуга.

З. КУЗОВЛЕВА, главный эпидемиолог комитета по здравоохранению

Р. С. На сегодняшний день подведены итоги проведения I тура национальных дней иммунизации против полиомиелита. Прошли вакцинацию 98,6% детей Оленингорска и района.

Уважаемые читатели!

«Заполярная руда» начала публикацию бесплатных частных объявлений.

С оплатой принимаются объявления всего в два раздела — «Услуги» и «Поздравления».

Для того, чтобы разместить бесплатное объявление на страницах нашей газеты, совсем не обязательно приходить в помещенье редакции «ЗР» (Ленинградский пр., 4, подъезд 2). Вы можете позвонить по телефону 5-52-51 и сообщить текст, свой адрес и фамилию.

Последний срок подачи бесплатных объявлений —

понедельник. В этом случае оно будет размещено уже в ближайшую субботу. При более позднем обращении в редакцию объявления будут публиковаться в порядке поступления в номере, который выйдет через неделю.

Внимание! Если вы упустили время и обратились к нам во вторник или среду (в случае, когда лимит площади для бесплатных объявлений уже исчерпан), можно подать платное срочное объявление по расценкам, действовавшим ранее. Ваше объявление выйдет также в ближайшую субботу.

Стоимость размещения платных объявлений (кроме поздравлений) — 4 рубля за 1 газетную строку (22 печатных знака), для поздравлений — 2 рубля за 2 газетные строки. Наценка за срочность — 30 процентов.

Просьба заявки на поздравления оформлять заблаговременно.

Редакция работает: понедельник, вторник, пятница — с 9 до 16 часов, без перерыва;

среда, четверг — с 9 до 12 часов и с 13-30 до 17-30.

Отдел рекламы.

Частные объявления

ПРОДАМ

▲ 3-комнатную квартиру улучшенной планировки (Южная, 3, корп. 2). Тел. 51-129, после 19 часов.

182. Недорого кухонный и спальный гарнитуры; 3-створчатый шкаф. Срок эксплуатации мебели — 1 год. Тел. 5-62-56, с 8 до 9 часов и с 20 до 21 часа.

183. А/м ВАЗ-21063, 1986 г. вып., пробег 150000 км. Обращаться: Бардина, 6, кв. 14 или по тел. 30-74.

177. Спальный гарнитур «Яна», экспортный вариант, темный, б/у. Тел. 27-50.

178. Автопокрышки летние R 13, R 14, 175x70, зимние типа «Снежинка» R 13, 165x80, новые, белорусские. Тел. 22-81.

179. А/м ВАЗ-21099 1996 г. в., пробег 10 тыс. км, в хорошем состоянии. Тел. 58-808 с 8 до 16 часов.

156. А/м ВАЗ-21074, 1991 г. вып., цена 2000 долл., треб. незначит. ремонт; гараж 5x6 в р-не ЖБИ; стиральную машину «Малютка», стиральную машину «Ардо»; видеокамеру «Самсунг»; морозильную камеру; кассовый аппарат; микро-волновую печь «ДЭУ». Тел. 51-003.

159. ГАЗ-66 (нунг), в отл. сост., резина, запчасти за 1300 долл.; м/а «Мазда Е2200» (дизель), в отл. сост., 1985 г. вып., сигнализация, центр, замок, пейджер, запчасти за 5500 долл. Тел. 58-982, вечером.

152. ВАЗ-21093, 1994 г. вып. в отличном состоянии. Тел. 21-15.

153. А/м УАЗ-469Б; а/м «Фиат-пикап». Оба в технически исправном состоянии. Тел. 58-934.

161. Торговый ларек около «Детского мира» с кассовым аппаратом. Общая площадь 14 кв. м, подсобка с холодильной камерой 5 кв. м. Цена 11000 руб., торг. Тел. 27-50.

121. Детскую зимне-летнюю коляску (темно-синяя с цветами) б/у, в хорошем состоянии. Тел. 58-010.

136. Пианино «Владимира», недорого. Обращаться: Пинерская, 14, кв. 79 или по тел. 52-683.

151. Красивое платье для выпускного бала, недорого. Тел. 51-589, после 19 часов.

154. Раскладной детский деревянный стульчик и детские деревянные санки с высокой ручкой. Обращаться: Строительная, 46, кв. 22.

170. А/м «Мерседес Бенц-300Д» (дизель), недорого. Тел. 51-650.

171. 2-комнатную квартиру (Бардина, 45, кв. 8). Тел. 28-29, вечером.

172. Благоустроенную дачу с хозблоком, подготовленной землей под весеннюю посадку (за ДСУ). Семена. Тел. 58-053.

173. 2-комнатную квартиру (Южная, 3, корп. 4, кв. 19). Тел. 51-499.

174. А/м «Ауди-100», 1990 г. вып., переходная модель. Тел. 51-499.

175. По московским ценам с гарантией: японские видеокамеры — от 2700 руб., фотоаппараты «Кодак» — от 100 руб., телефоны — от 90 руб., фирменные джинсы и рубашки (США, Италия). Бесплатная доставка. Тел. 46-10, с 12 до 18 часов, кроме выходных.

176. 2-комнатную квартиру (Строительная, 27, 4-й этаж); стенку; кухню. Тел. 58-955.

160. 3-комнатную квартиру, после ремонта, застекленные лоджия и балкон, вторая дверь, 2-й этаж, по Молодежному, 19 (можно с мебелью). Тел. 5-62-56.

162. 2-комнатную квартиру (теплая), недорого. Тел. 52-290.

165. 1-комнатную квартиру (солнечная, 3-й эт., телефон, корп. дом, бывш. магазин № 15). Тел. 58-861.

166. 2-комнатную квартиру, 2-й этаж, лоджия (Ленинградский, 4); гараж 6x6 в р-не телевизшки, яма, подвал. Тел. 5-54-73, с 19 до 21 часа.

169. Недорого 3-комнатную квартиру (4-й этаж 5-этажного кирп. дома, жил. пл. 41,1 кв. м). Обращаться: Парковая, 25, кв. 16 или по тел. 52-293, с 19 до 21 часа.

155. Дом, уч-к 20 соток, сад в Брянской обл., Севский р-н, с. Шведчики. Тел. 42-22.

157. Гараж в р-не подхоза 5x7, кיסон, доски; 3-комнатную квартиру в центре, 3-й этаж (Ленинградский, 4). Тел. 51-262, с 19 до 21 часа.

120. А/м «Фиат-Лянча» (призма), 1987 г. вып., турбодизель, эл/пакет, из Германии. Тел. 58-010.

КУПЛЮ

158. Дом в Средней полосе России. Тел. 31-33.

167. 2-комнатную квартиру. Тел. 58-571.

МЕНЯЮ

163. 2-комнатную квартиру (2-й эт., Строительная, 53-А) на 3-комнатную. Тел. 51-793.

164. 3-комнатную квартиру на 3-комнатную. Старый р-н не предлагать. Тел. 52-512.

СДАМ

145. Магазин в аренду (Парковая, 9). Тел. 46-55.

168. 1-комнатную квартиру с мебелью (Южная, 9). Тел. 42-53.

ПРОПАЛА СОБАКА

181. 12—13 марта с. г., собака, небольшого роста, окрас белый с коричнево-рыжим пятном на правом боку, уши рыжеватые. Просьба ко всем, кто что-либо знает о местонахождении собаки, сообщить по адресу: Строительная, 32, кв. 98.

ИЩУ РАБОТУ

149. Сторожа в ночное время. Тел. 29-43.

УСЛУГИ

110. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Гарантия. Тел. 35-90, (Лиц. № РОСС. Р.У. У007. У00994 от 10.02.98 г.).

111. Ремонт любых телевизоров. Гарантия. Тел. 35-71. (Дог. 14523 от 25.12.97 г.).

108. Фотосъемка на новый российский паспорт и любые другие документы производится по адресу: Парковая, 29, кв. 11, с 14 до 19 часов, кроме субботы. Самые низкие цены, высокое качество. Тел. 51-102.

▲ Ремонт, перешива одежды из натуральной кожи. Тел. 44-38.

Уважаемые жители и гости города!

Только в МДЦ «Полярная звезда» и только один день.

К О Н Ц Е Р Т

Государственного ансамбля песни и танца республики Беларусь.

Ждем вас 26 марта в 19 часов.

Цена билета — 10—12 рублей. Количество билетов ограничено.

Принимаются коллективные и индивидуальные заявки.

Справки по телефонам 21-63, 22-62.

МДЦ «Полярная звезда»

приглашает в дни школьных каникул

24 марта, вторник, и 25 марта, среда, — игротека «УРА! У НАС КАН-КУЛЫ!»

в 10-30 — для детских садов;

в 12 часов — для 1—2-х классов;

в 14 часов — для 3—4-х классов.

Цена билета 2 рубля.

27 марта, пятница, в 15 часов — встреча в клубе Веселых и Находчивых (школы города и ПТУ).

Тема: «Телевидение вчера, сегодня, завтра».

Цена билета 3 рубля.

По окончании встречи — молодежная дискотека.

Центр детского творчества
приглашает оленегорцев
на городской конкурс

«Домашняя волшебница»

который состоится во Дворце культуры
29 марта в 14 часов.

Перед конкурсом работает выставка детских работ отдела допрофессиональной подготовки ЦДТ.

Дворец культуры приглашает

всех трудящихся комбината и жителей города, кто любит веселье и смех; на развлекательный вечер отдыха

«ПРИКОЛЫ НАШЕГО ДК».

С мужьями и женами, друзьями и подругами вы сможете хорошо отдохнуть, чтобы с хорошим настроением начать трудиться в апреле.

Вечер состоится 28 марта в 17 часов.
Заявки можно подавать до 25 марта в ДК Елены Дмитриевны Першиной. Для работников комбината оплата по ведомости.
Тел. 5-54-77.

МАГАЗИН

„КВАДРАТ ПЛЮС“

(Мурманская, 5)

ждет своих покупателей ежедневно
с 11 до 19 часов
без перерыва, без выходных!

В ассортименте:

- ✦ канцтовары,
- ✦ хозяйственные,
- ✦ краски, лаки.

Все лучшее для школы, офиса, дома!



ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГТС!

В связи с появлением на городских рынках большого количества телефонных аппаратов неизвестных производителей, Мончегорский узел электросвязи предупреждает своих абонентов, что четкая и безотказная работа в городской телефонной сети возможна лишь при наличии исправного сертифицированного телефонного аппарата.

Требуйте при покупке телефона Сертификат качества. Опасайтесь дешевых подделок при покупке импортного телефонного аппарата.

Работа несертифицированного оборудования в телефонной сети запрещена.

ПУ-20

заканчивает комплектование группы на платные курсы контролера-кассира продовольственных и непродовольственных товаров.

Телефон для справок 23-48.
Приглашаем всех желающих.

ЯСЛИ-САД № 6 „РОДНИЧОК„

приглашает детей

- ✦ в первый художественно-эстетический класс;
- ✦ в класс по коррекции зрения;
- ✦ в ясельную группу.

Вас ждут комфортные условия, прекрасная развивающая среда, любящие воспитатели.
Обращаться к заведующей яслей-сада Л. К. Васильевой. Тел. 35-48.

Поздравляем

Алексея Сергеевича УВАРОВА
с 45-летием!

Пусть годы летят,
Ты будь им неподвластен.
Пусть в сердце добро
Не иссякнет вовек.
Здоровья тебе, солнца,
Радости, счастья,
Наш милый родной человек!

Жена, сын, теща, Черепановы, Большаковы, Тереховы, Завесницкие, Мустонен, Трухачевы, Ходотовы, Румянцева.

Алексея КУЗНЕЦОВА
с 18-летием!

От всей души тебе желаю
Любви и радости навек.
Живи на свете долго-долго,
Любимый мною человек!

Марина.

Олю ВОРОНКОВУ
с 16-летием!

Здоровья желаю и света,
Много теплых и радостных дней.
Пусть душа твоя будет согрета
Добрим чувством родных и друзей.

Бабушка.

Уважаемую
Надежду Ивановну КУЗНЕЦОВУ,
любимую мамочку
с юбилеем!

Желаем здоровья, радости,
Счастья побольше,
Жизни подольше,
Молодости вечной,
Теплоты сердечной!

Борис, Ташошка.

БЛАГОДАРИМ

коллектив детского сада № 6 «Родничок», лично заведующую садом Л. К. Васильеву, воспитателя Н. С. Потлякину за доброе отношение к детям, создание прекрасных условий для подготовки к школе, для всестороннего развития малышей, для эстетического воспитания ребят.

Огромное спасибо за наших детей.

Родители и классный руководитель 3 «В» класса школы № 15.

К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

В связи с принятием Президентом РФ Указа «О дополнительных мерах по мобилизации налоговых поступлений в Федеральный бюджет» от 07.11.97 г. № 1173 решением Управления финансов администрации Мурманской области приостанавливается проведение зачетов по выплаченным за счет средств предприятий детских пособий, до особых распоряжений.

Документы, полученные после 1 марта 1998 г., рассматриваться не будут.

С. НИКИТАЕВ,
заместитель Губернатора Мурманской области.

Наша охрана — надежный щит:

Отдел вневедомственной охраны при Оленегорском ГОВД

предлагает жителям города:

- △ оборудовать квартиру или дом охранной сигнализацией и подключить ее к пульту централизованной охраны;
- △ установить средства тревожной сигнализации и обеспечить выезд наряда милиции в любое время суток;
- △ установить видео-аудиодомофоны, переговорные устройства, козамки;
- △ оборудовать дома, дачи, гаражи автономной сигнализацией с установкой ревунов;
- △ взять под физическую охрану, либо с помощью технических средств, любые места хранения имущества;
- △ обеспечить сопровождение грузов в любую точку России.

убережет и защитит!

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742.

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Главный редактор Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. редакция: приемная, редактор — 38-518; рекламный отдел, бухгалтерия — 5-52-51; корреспонденты — 5-82-64.

Газета выходит по субботам. Объем: 2 печатных листа. Способ печати высочайший. МП «Полиграфист», Муниципальное предприятие администрации г. Монче горска 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11.

Подпись в печать 20.03.98 г.
Заказ 945. Тираж 2900.

Спортивный

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

7—8 марта на лыжных трассах спортивно-оздоровительного комплекса состоялся городской Праздник Севера по лыжным гонкам.

Соревнования среди мужчин и женщин проводились по трем возрастным группам. По сумме времени на двух дистанциях (5 км + 5 км) среди женщин лучшее время на дистанциях показали Ирина Рыжова, Надежда Юрлова, Людмила Секретарева, среди мужчин (10 км + 15 км) — Дмитрий Савинов, Владимир Агапов, Анатолий Сулема.

Лучшее время на дистанциях: 5 км (женщины) — 19 мин. 34 сек — у представительницы г. Апатиты, мастера спорта Марии Синяковой; 10 км — у Владимира Агапова (34 мин. 25 сек.), 15 км — у Дмитрия Савинова (58 мин. 53 сек.).

Победителям и призерам вручены денежные призы. Пожелаем спортсменам успешно завершить зимний сезон, представляя сборную Оленегорска на 64-м традиционном Празднике Севера и лыжном марафоне в Мурманске.

КОНЬКОБЕЖНЫЙ СПОРТ

21—22 марта на ледовых дорожках городского стадиона продолжится 64-й традиционный международный Праздник Севера по конькобежному спорту и Кубок России по конькобежному марафону с участием сильнейших спортсменов России и СНГ.

Начало в 11 часов.

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ НА КОНЬКАХ

Два дня в Ледовом дворце спорта проходил городской Праздник Севера по фигурному катанию на коньках с участием спортсменов из Мурманска и Оленегорска.

Сильнейшими среди наших спортсменов стали Анна Чурилова, Евгений Попова, Евгения Самусева, Александр Карнизов, Оксана Яковлева, Алексей Манылов, Александр Андриянов, Мария Карачева.

Пожелаем им успешных стартов на областном Празднике Севера, который состоится в эти воскресные дни в Мурманске.

Горспорткомитет.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

С 23 по 28 февраля в Рыбинске проводилось первенство Северо-Запада России по настольному теннису среди школьников.

В соревнованиях приняли участие 129 сильнейших юных спортсменов из десяти областей региона.

Успешно выступили в этих соревнованиях оленегорские теннисисты. В младшей возрастной группе первое место заняла Екатерина Снитко, ученица 5-го класса школы № 7. Пятое место заняла ученица 4-го класса 2-й школы Валерия Кочнева.

В средней возрастной группе третье место у ученицы 7-го класса школы № 21 Виктории Свиридовой.

Эти спортсменки продолжат соревнования в финале первенства России, которое состоится 2—7 июня этого года.

Участие в соревнованиях и успешное выступление стали возможными благодаря поддержке городского управления образования и администрации МДОУШ «Олимп».

А. ЧЕРВАКОВ,
старший тренер.

СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ

В очередной раз кружковцы Центра детского туризма и краеведения вышли на старт 35-х областных соревнований среди учащихся по спортивному ориентированию, которые прошли 28 февраля и 1 марта в Мурманске.

Несмотря на непогоду, в первый день соревнований наши кружковцы в общем зачете были на втором месте среди одиннадцати команд, стартовавших по маркированной трассе на лыжах с картой и компасом.

Так, Константин Нагаев (тренер-педагог П. Н. Попов) стал победителем в возрастной группе 13-14 лет и выиграл 2-й юношеский разряд.

Вероника Гусишная (тренер-преподаватель И. В. Сапронова) заняла второе место среди девушек 15-16 лет и выполнила 1-й юношеский разряд.

Екатерина Кузнецова (тренер-педагог И. В. Сапронова) была второй среди девушек 13-14 лет, она же во второй день соревнований была третьей.

Во второй день соревнований погода резко ухудшилась: пошел сильный снег, усилился ветер, но соревнования были продолжены, а вот результаты участников заметно снизились: Константин Нагаев занял только третье место, а Вероника Гусишная — четвертое.

Надо отметить одиннадцатилетнюю Владу Волкову (школа № 4) и двенадцатилетнюю Анастасию Гусеву (школа № 21) как самых юных участниц этих соревнований, которые выступили в возрастной группе 13-14 лет. В первый день соревнований Анастасия Гусева заняла почетное четвертое место, а во второй день Влада Волкова также завоевала четвертое место.

В итоге двух дней соревнований команда ЦДТК заняла третье место среди одиннадцати команд. Все победители и призеры были награждены дипломами и денежными премиями.

Г. БАРСУКОВ,
директор ЦДТК.